

抚恤金不计入农村低保家庭收入

国务院下发通知要求全国建立农村低保制度

专项资金严禁挤占挪用

据新华社北京8月13日电 国务院日前下发的关于在全国建立农村最低生活保障制度的通知明确,农村最低生活保障资金实行专项管理,专项核算,专款专用,严禁挤占挪用。通知指出,农村最低生活保障资金的筹集以地方为主,地方各级人民政府要将农村最低生活保障资金列入财政预算,省级人民政府要加大投入。地方各级人民政府民政部门要根据保障对象人数等提出资金需求,经同级财政部门审核后列入预算。中央财政对财政困难地区给予适当补助。同时,鼓励和引导社会力量为农村最低生活保障提供捐赠和资助。

低保户实行动态管理“能进能出”

据新华社北京8月13日电 国务院近日下发关于在全国建立农村最低生活保障制度的通知指出,我国对农村低保实行动态管理,做到保障对象有进有出,补助水平有升有降。通知明确,我国将通过在全国范围建立农村最低生活保障制度,将符合条件的农村贫困人口全部纳入保障范围,解决全国农村贫困人口的温饱问题。建立农村最低生活保障制度,实行地方人民政府负责制,按属地进行管理。通知指出,民政部门要定期或不定期

标准随必需品价格调整

据新华社北京8月13日电 国务院日前下发关于在全国建立农村最低生活保障制度的通知指出,农村最低生活保障标准要随着当地生活必需品价格变化和人民生活水平提高适时进行调整。通知明确,农村最低生活保障对象是家庭人均纯收入低于当地最低生活保障标准的农村居民,主要是因病残、年老体弱、丧失劳动能力以及生存条件恶劣等原因造成生活常年困难的农村居民。



8月12日,救援人员解救部分被困游客。当日,河北秦皇岛市东山浴场外的一段防波堤被淹,10多名游客被困,经及时救助,遇险人员成功脱险。
新华社发

据新华社北京8月13日电 国务院日前下发关于在全国建立农村最低生活保障制度的通知指出,在核算农村最低生活保障申请家庭收入时,申请人家

奖励性补助不属申请人收入

庭按国家规定所获得的优待抚恤金、计划生育奖励与扶助金以及教育、见义勇为等方面的奖励性补助,一般不计入家庭收入。

通知要求,申请农村最低生活保障,一般由户主本人向户籍所在地的乡(镇)人民政府提出申请;村民委员会受乡(镇)人民政府委托,也可受理申请。受乡(镇)人民政府委托,村民委员会对申请人开展家庭经济状况调查,组织村民会议或村民代表会议民主评议后提出初步意见,报乡(镇)人民政府。乡(镇)人民政府审核后,报县级人民政府民政部门审批。

确定低保对象要民主公示

据新华社北京8月13日电 我国农村最低生活保障对象的申请和对最低生活保障对象的民主评议意见,审核、审批意见,实际补助水平等情况,要进行民主公示。这是国务院

日前下发的关于在全国建立农村最低生活保障制度的通知中明确规定的。通知指出,对公示没有异议的,要及时落实申请人的最低生活保障待遇;对公示有异议的,要进行

调查核实,认真处理。此外,最低生活保障金原则上按照申请家庭人均纯收入与保障标准的差额发放,也按照其家庭的困难程度和类别,分档发放。要加快推行国库集中支付方式,通过代理金融机构直接、及时地将最低生活保障金支付到最低生活保障对象账户。

商务部 月饼售卖禁止“搭车”

据新华社北京8月13日电 (记者 王伏玲)中秋佳节即将来临,商务部13日发出特别提示,要求切实保障月饼食品安全,规范市场行为。

商务部特别提示月饼生产经营者要严格按照《月饼》强制性国家标准要求组织生产,原辅料应符合国家法律法规和相关标准的规定;销售者必须建立并执行进货查验制度,建立健全进销台账,实行食品安全信息可追溯。

要按照《食品添加剂使用卫生标准》强制性国家标准,正确使用食品添加剂,严禁超范围、超限量使用食品添加剂。

今年继续严格执行《月饼》国家标准中月饼销售包装的有关强制性规定,禁止月饼过度包装,禁止搭售其他物品。要规范月饼的标签标示,并采取有效措施,积极消纳月饼原辅料价格上涨带来的影响,遵循公平、合法和诚实信用的原则,依法行使经营者自主定价权,合理确定月饼的出厂价格。



8月12日,挖掘机清理山体滑坡事故现场。当日5时30分,开往威海的一列客运列车在行驶至山东省乳山市崖子镇附近的铁路隧道时,突遇山体滑坡。经过9个多小时的紧急排除,列车恢复运行,最终安全抵达威海火车站。事故未造成人员伤亡。
新华社发

山西黑砖窑查处结束 359名农民工脱离苦海

据新华社太原8月13日电 (记者 刘铮 高风)劳动保障部、公安部、全国总工会联合工作组13日宣布,山西黑砖窑事件的查处整改工作已取得阶段性成效,集中调查处理工作基本结束。联合工作组与山西省政府在太原召开新闻通气会。联合工作组组长、劳动保障部副部长孙宝树说,目前,山西省共检查乡镇各类用人单位86395户,涉及用工192万人。共查出无照经营用人单位36286户,涉及农民工34万人。查出无证砖瓦窑3186户,涉及用工8.1万人。在清

理整治砖瓦窑过程中,共解救农民工359人。

对检查中发现的一些用人单位无照经营、非法用工、用工不签订劳动合同、不依法参加社会保险、克扣和拖欠农民工工资、超时加班等违法行为,山西省各地工商、国土资源、劳动保障等部门依法进行了处理。

截至7月31日,山西省司法机关已对黑砖窑事件中涉及犯罪的27起案件69人起诉,其中25起60人已依法公开宣判。纪检部门对黑砖窑事件中监管不力、失职渎职的95名党员干部、公职人员给予了党纪政纪处分。

“侵略者”来袭 电脑“变痴呆”

专家:不要打开可疑邮件

据新华社上海8月13日电 (记者 孙丽萍)不断弹出广告,电脑运行速度突然变慢——上海市计算机病毒防范服务中心提醒,用户的电脑最近如果出现这种症状,很可能感染了病毒“UUSec 侵略者”(Win32.Troj.VB.1377540)。如不加以防范,这种病毒甚至可能导致系统瘫痪。

据介绍,这种病毒专门攻击微软Windows主流操作系统。该病毒会在受感染电脑中捆绑安装UUSec网络电视程序,同时不断弹出相关广告程序,导致电脑系统混乱,而且非常占用系统资源,造成电脑运行速度变慢,严重时甚至可能导致系统全面瘫痪。

反计算机病毒专家提示,要防范类似破坏系统安全的病毒,电脑用户应建立良好的安全习惯,不打开可疑邮件和可疑网站。

如果计算机疑似感染了类似病毒,专家建议用户先使用木马类清理专家清除,再使用杀毒软件查杀残留文件。



青藏铁路开通一周后,进藏游客逾400万,进入七八月份,火车票更是一票难求。雪域高原的旖旎风光把游客带入令人神往的境地。在念青唐古拉山,不少旅客以雪山草原列车为背景,纷纷留影。
本报记者 张云波 摄

八月的雪域高原



在第一高湖纳木错湖畔,游客以马代步,惬意游览。



8月的西藏江南林芝地区气候宜人。图为藏族小朋友在柏树王公园草坪上写作业。

湖南 凤凰一公路大桥突然垮塌

据新华社长沙8月13日电 (记者 禹志明 赵众志)记者获悉,13日下午,湖南湘西土家族苗族自治州凤凰县境内风大公路(湖南凤凰至贵州铜仁大兴机场)场溪段大桥突然垮塌。据湖南省有关部门提供的消息,目前至少有5人死亡。

据记者证实,13日下午4时40分左右,风大公路场溪段大桥突

然发生坍塌,桥梁将凤凰至山江公路阻断,当时现场正在施工。

湖南省委书记张春贤、省长周强召集紧急会议,要求调集所有力量,尽全力抢救施工人员和救治受伤人员,核实伤亡人员人数,做好死伤人员家属安抚工作,全力维护社会稳定。湖南省省长周强、副省长徐宪平已赶赴现场,组织抢救。

南宁 小学生做作业求助声讯台

据新华社南宁8月13日专电 (记者 王勉)广西南宁市一名9岁女孩,为了完成作业,不断拨打168声讯台,结果两个月话费电话费2620多元。

小女孩的父亲何先生说,今年7月接到催缴话费的电话,觉得很奇怪,因为以往每个月话费也就几十元,而这次竟然高达2620多元。打出话费单

才发现,仅今年六七月份,何先生家拨打“168”开头的电话就有102个,通话时间最长的达57分钟。在何先生询问下,女儿道出了实情。今年6月,她看到一则广告称,只要拨打168声讯台,就有人帮忙做作业。于是,她趁父母不在家时,偷偷拨打该热线,果真得到了帮助。此后,她一直依赖拨打声讯台来完成作业。

山西 退出城市污染前十名奖200万

据新华社太原8月13日电 (记者 刘欢)山西省环保局近日发布消息,激励各重点城市加大环保工作力度,针对列入国家考核的重点城市,山西省政府将对退出全国污染最严重城市前五名的,奖励100万元;退出全国污染最严重城市前十名的,奖励200万元。山西省环保局工作人员介绍

说,这项奖励从2007年开始,奖励对象为地方人民政府和相关部门,奖励内容主要以2006年的年度环保考核为依据,每年奖励一次。奖励资金主要由山西省财政专项列支。

山西是全国污染较重的省份之一,临汾等名列全国污染最严重城市。